请扫码留言

我市

公交司

消防

# 踏春赏景 赴一场花海之约

一第三届山东省森林文化周(聊城分会场)活动暨东阿县第八届艾山牡丹观光节开幕

#### ■ 文/图 本报记者 **赵艳君 孙昂**

赴森林之约,享东阿之美。4月20日,第三届山东省森林文化周(聊城分会场)活动暨东阿县第八届艾山牡丹观光节,在开场舞《花开盛世》中拉开序

当日,在活动现场,牡丹观赏、文艺表演、科普宣传、林产品展示等丰富多彩的文化宣传活动,让大家沉浸式享受自然之乐、生态之美、和谐之美。在此之后的一周时间内,我市还将举办森林文化宣传、森林体验、自然教育、森林运动等活动50全场次

何人不爱牡丹花,占断城中好物华。 最美人间四月天,东阿黄河国家森林公园 艾山牡丹园内,花海如潮,吸引无数四方 游客前来拍照打卡。

"前几天来过一次,但当时牡丹花还没有完全绽放,有点遗憾。今天趁着观光节开幕,终于看到了花开,不虚此行。美景近在眼前,不必舍近求远……"园中姿



开幕式现场的文艺表

态万千的牡丹竞相盛放,游客马秀珍和朋友不时驻足拍照,记录下这些美丽的瞬

间。距离她们不远处,三五成群的专业摄影师正指导游客摆出各种拍照姿势,花丛

间不时传来市民游客阵阵欢快的笑声。

踏青艾山牡丹园,万亩鲜花齐争 艳。艾山风景区集牡丹观光、休闲采摘、 中草药种植、艾灸体验、黄河风景于一 体,为国家3A级旅游风景区,栽植九个 色系二十余个品种的牡丹,已连续举办 了七届牡丹观光节,年实现旅游收入500 余万元。

近年来,依托得天独厚的资源优势, 东阿县充分发挥山、水、林、田、草的生态 价值,深入挖掘黄河文化、养生文化、曹 植文化、森林文化等内涵,全面推行"林 长制+康养""林长制+文旅"模式,高标 准打造黄河生态文化体验廊道,积极打 造黄河康养度假区,持续擦亮"阿胶养 生·黄河怡情"文化旅游品牌,最大化展 现了自然资源的经济价值和社会价值。 2023年,东阿县接待游客 280 万人次、实 现旅游收入 18 亿元。东阿黄河国家森 林公园获评山东省生态旅游区,东阿阿 胶工业旅游模式在全省旅游发展大会上 推广。

# 本报讯(记者 万彤彤 郭德鹏)"感谢公交驾驶员杨月山师傅,帮助我快速灭火,避免火势蔓延造成重大损失。"4月16日,市民刘先生将一面印有"见义勇为 救火英雄"字样的锦旗送到聊城公交集团第三分公司,对 K346路支线公交车驾驶员杨月山在聊城韩站点奋力灭火、仗义救援的事迹表示感谢。 4月13日13时许,杨月山驾驶 K346路支线公交车到达终点站——聊城韩站点,正在打扫卫生时,隐约听到急切的呼喊声。他循声望去,看到车后方约30米的一处杂草地带浓烟滚滚,三位市民拿着铁锹、脸盆边呼喊边手忙脚乱地扑

电话: 0635-2921234

Q Q: 549542711

18663508506

邮箱: Icrb2921234@163.com

戏涧广大读者提供新闻线索

党报

热线

4月15日15时户, 杨月山乌安 R546龄又线公交车到达终点站——聊城韩站点, 正在打扫卫生时, 隐约听到急切的呼喊声。他循声望去, 看到车后方约30米的一处杂草地带浓烟滚滚, 三位市民拿着铁锹、脸盆边呼喊边手忙脚乱地扑救。杨月山毫不犹豫地拿起车载灭火器跑向着火点。单位平时组织的消防演练经验派上用场,他熟练地操作灭火器, 将喷嘴对准火焰根部进行灭火, 但火势还是借着地上的枯草和东南风, 不断向东侧西瓜大棚蔓延。看到其中一位市民用铁锹灭火收效甚微, 杨月山将灭火器递到他手中, 迅速跑回车上取来另一支灭火器参与救火。现场人员使用灭火器、铁锹等器具, 经过近十分钟的扑救,终于将火扑灭。

随着烟雾减少,杨月山再三确认没有复燃危险后,才放心离开。这时,比原定的运营时间已经晚了十多分钟,他顾不上休息,立即归置好灭火工具,返回岗位继续运营。

"当时现场情况十分危急,西侧是我的房子,东侧是我亲戚家的西瓜大棚,现在正值西瓜成熟期,马上到了售卖时间,飞扬的火星一旦顺着东南风飘到大棚塑料薄膜上,整座大棚和棚里的西瓜就可能被毁,造成几万元的损失。杨师傅及时拿过来的两支灭火器派上了大用场。感谢聊城公交的正能量驾驶员,感谢杨月山师傅在危急时刻挺身而出。"刘先生激动地表达着谢意。

据介绍,这并不是杨月山参与的第一场火灾救援。每次遇到类似情况,他都第一时间挺身而出,用实际行动展现聊城公交"城市摆渡人"的使命与担当。"开公交十多年了,运营中遇到过各种各样的事情。相信我们公交人遇到这种情况都会伸出援助之手,给予市民帮助。今后工作中,我会立足本职,在乘客需要帮助时,一如既往地冲在最前面,展现公交窗口服务形象。"杨月山说。



4月19日,在东昌府区斗虎屯镇乡村书房,聊城大学文学院教授刘广涛和学生们分享读书的乐趣。 当日,小水滴读书会斗虎屯分会暨斗虎屯镇乡村书房启动仪式举行。聊城大学、省作家协会、小水滴读书会的专家学者和斗虎屯中学的学生们一起开展阅读活动,分享读书感悟,体验书香魅力,用文化点亮青少年的诗和远方。 ■ 本报记者 朱玉东

## 聊城母女威海遭遇事故 两名军人出手相救

本报讯(记者 洪祥)4月18日,聊城市民党女士和记者谈及一周前的遭遇时,仍然心有余悸。4月11日,党女士驾车带女儿去威海旅游,车辆在滨海路上发生侧翻。路过的两位现役军人一起将党女士及女儿救了出来,并进行了妥善安置。

据党女士回忆,当日他们在威海玩了一天,下午五点多准备开车返回。开车时阳光刺眼,她看不清楚路,不慎撞上了路边护栏,造成车辆侧翻。

此时,来威海自驾游的北部战区某部

现役军人郑洪飞和战友王金录,恰巧路过。"小轿车右侧前轮胎撞到路边防护栏后发生侧翻,还伴随着金属与沥青地面刺耳的摩擦声,车底产生的火花清晰可见,小轿车向前滑行30多米才停下,车内物品和撞碎零件散落一地,情况十分危急。"郑洪飞回忆。

郑洪飞和战友立即将车辆停好,冲向事故现场。只见事故车辆内,党女士的腿被卡住,动弹不得,而电动轿车底部电池包发出"啪啪"的响声。情况紧急,郑洪飞脱下上衣缠在手臂上,和王金录

一起将党女士拖了出来,随后他又钻进 事故车辆,将受到惊吓、大哭不止的孩子 托举出来。

抢救过程中,郑洪飞不顾自己的手臂划伤出血,将短袖扯成布条充当止血布,为伤者进行了包扎止血,并在车旁摆放警示标志,与王金录一同进行交通疏导,还及时拨打了报警电话。二人将受伤母女安置到自己的私家车上,直到救护车到来后,郑洪飞和王金录才悄然离开

让党女士没想到的是,今年26岁的郑

洪飞也是聊城人。"没想到远在威海,还能被聊城老乡救助,真是太感谢这两位军人同志了。"党女士感激地说。

据了解,郑洪飞人伍8年来,获得过 优秀基层官兵表彰3次、嘉奖4次。2022 年,他参加单位比武竞赛取得团体第一、 个人第二的好成绩。"这是作为一名人民 空军官兵分内的事,救人过程中的急救措 施等都源于在部队的锻炼。我一定会继 续努力,在部队为家乡父老增光添彩。" 郑洪飞接受采访时说。

# 中医学博士莘县拜师记

#### ■ 本报记者 **孙克锋**

"润民慕师之为人,叹师之医道,崇师之方技,由是发入师门而从后学之愿念。是日也,众贤惠集,证鄙求道之诚,昭吾治学之毅,稽拜登岭先生门墙于兹……"

谷雨时节,万物并秀。4月19日,莘县伊尹文化大酒店一楼会议室内,山东中医药大学中医学博士李润民恭敬地面向师父李登岭鞠躬、敬茶,送"束脩"之礼,诵读并呈送拜师帖。

聊城市社科联党组书记、主席吴 文立主持了此次别具意义的拜师仪 式。山东省名中医、聊城市成无己研 究会会长、聊城市人民医院中医科主 任谷万里,莘县政协副主席冯永波作 为见证人,在拜师帖上署名,致以诚挚祝福,莘县卫生健康局等单位负责人

李登岭面庞清癯,衣着闲适,看似年轻,实则是从医三十余载的资深老中医,系中华中医药学会仲景学说分会委员、河北省中医药学会肿瘤专业委员会委员、聊城市成无己研究会常务理事,对仲景学说学术及经方应用研究颇有心得,其学术观点常引发中医学界的广泛

李润民于2013年考人山东中医药大学,可谓学霸型"多面手",两获国家奖学金,是山东省优秀毕业生,以第一作者发表SCI论文5篇,已获得中医学博士学位。

中医学问,浩瀚无垠。"2023年6

月,我偶然读到师父的论文集,他对《伤寒论》的见解独到,且贴近临床,实用性很强,让我感觉眼前一亮,辗转与他取得联系。"李润民向记者讲述起他与师父李登岭结缘的经过。

随着二人交往日深,李润民被李登岭深厚的学术底蕴与坦诚的性情深深折服。"我的每一个疑惑,皆可在师父这里获得解答,遂于今年春节期间提出拜师请求,师父欣然应允。"

青蓝相继,礼敬于心。李润民极为 重视此次拜师之仪,不仅备上"束脩"之 礼,更精心撰写拜师帖,以深厚古文功 底,表达了对师父的景仰之情。

仪式现场,李登岭回赠徒帖时,动情而言:"学术之真正进步,艰辛异常, 需全面的知识储备与深入的研究。全 面的知识储备,可防偏执,免一叶障目;深入的研究,可避浅薄,免博而不精。润民具备良好发展潜质,我看好润民。"

谷万里表示,古之圣贤,薪火相传。 中医学博士拜师学临床,体现务实求学 态度,契合了聊城打造"成无己"这张水 城中医药传统文化名片的精神内涵,体 现了聊城中医药事业蓬勃发展的现状, 照明未来,给人希望。

师道传承,郁郁葱葱。当前,我市有诸多李登岭一样的中医名家,以精湛医术与高尚医德,为患者除病祛痛、向后学传授衣钵,步履铿锵地行走在弘扬中医药文化的大道上,推动着聊城中医药事业不断迈向新台阶。

## 广角镜

### 茌平短视频作品入围 "2023国际短视频大赛"

本报讯(记者 张洁)4月17日,2023国际短视频大赛成果发布暨全球展播启动仪式在菏泽举办。现场揭晓获奖作品名单,并同步启动全球展播。茌平区融媒体中心创作的短视频作品《一块木地板的于里征途》获优秀人围作品奖。

本次大赛由国家广电总局立项批准、山东省广电局主办,以"美好新视界 丝路共繁荣"为主题,聚焦"一带一路"倡议提出十年来的蓬勃生机与伟大创造,汇集了文化、非遗、生活、艺术、科技、人文、经济建设等各个领域的感人故事,描绘了共建"一带一路"国家民心互通、文化交融、经贸畅通的生动画卷。

自 2023 年 11 月启动以来,大赛汇聚了一批中国故事、中华文化的优秀讲述者、创作者和传播者,创作出一系列具有国际视野、适于国际传播的优秀短视频作品。共征集到海内外作品 3477 部,覆盖全球 60%的国家和地区。作品在抖音、快手、视频号、Twitter、FaceBook、TikTok、YouTube等海内外平台总播放量近 20 亿次。经过 4 个月的创作与甄选,全部参赛作品经过作品初筛、专家初评、专家终审等环节,最终评出一、二、三等奖作品 19 部,优秀人围作品的

随着"一带一路"深入推进,借助自贸平台优势,山东开通了中欧班列齐鲁号,开放发展的潜力正持续释放。茌平晶达木业有限公司积极实施"走出去"企业战略,积极参加国际国内重要展会,提升企业知名度和美誉度,不断拓展国内外市场、寻找订单,逐步打开了中亚市场,初步实现了企业"走出去"的发展目标。中欧班列齐鲁号开通后,晶达木业更是搭上了发展的快车道,20天国外客户就可以收到产品,运转周期缩短了一半,为企业发展带来了红利。茌平区融媒体中心据此创作的短视频作品《一块木地板的千里征途》,用一列中欧班列齐鲁号作为载体,讲述了搭乘中欧班列的一块木地板从茌平到乌兹别克斯坦的千里"征"途。

### 我市开展"反对浪费 崇尚节约" 主题宣传活动

本报讯(记者 张晨)勤俭节约是中华民族的传统美德。近日,东昌府区新区街道御苑社区、御苑社区新时代文明实践站、欣馨社工联合聊城市总工会共同开展了"反对浪费 崇尚节约"主题宣传活动,教育引导广大群众自觉践行"光盘行动""光瓶行动",杜绝"舌尖浪费",养成良好的生活习惯。

活动中,社工和志愿者以《中华人民共和国反食品浪费法》宣讲为主线,积极宣传餐桌礼仪、就餐秩序等新文明风尚,号召市民杜绝"舌尖上的浪费",提倡"光盘行动"和打包行为。并结合实际,为居民举例说明如何在日常生活中做到勤俭节约。同时,志愿者还向大家分享了营养科学知识,提醒群众要注意合理搭配膳食,自觉养成使用公勺公筷的文明生活习惯。

此次活动让大家认识到节约粮食不仅是一种美德,还是一种责任,有效提高了居民节约粮食、杜绝浪费的意识,把"反对浪费、崇尚节约"文明意识根植到广大居民心中。我市将积极发挥自身优势,通过多种宣传形式,持续开展"反对浪费 崇尚节约"文明风尚行动,让更多的人成为文明行动的实践者、文明风尚的传播者。